

第一流 争第一 争唯一 镇街书记谈

奋力谱写大美、大善、大业郭楼新篇章

赵华

2022年,汶上县郭楼镇制定“1234”总体工作思路,即紧扣全面推进乡村振兴一条主线,提升装备智能制造、煤电循环经济两大产业支撑,突出“大美、大善、大业”郭楼三个定位,打造资源集约化、城镇新型化、产业融合化、治理现代化四个重点,奋力开创社会主义现代化强镇建设新局面。

坚持党建引领抓发展。健全完善管区总支书记、村党组织书记述职评议制度,开展“一年一述职、一评议一淘汰”和“村级大比武”活动,营造比学赶超的浓厚氛围。加大人才回引和后备人才储备力度,建强村级战斗堡垒。加快社区党群服务中心建

设,推动美和佳苑南区、郭楼社区党群服务中心提档升级。大力发展村级经济,力争2022年村级集体收入过50万元的村达到10个以上,比例达到37%以上。

聚力乡村振兴抓发展。立足强种植农民专业合作社种植培育技术优势,做好产业长期发展规划,大力发展粮食种业。积极引进农业龙头企业以及规模以上农产品加工企业,打通农产品加工、流通全产业链,推动特色农产品向价值链高端转化。持续巩固脱贫攻坚成果,健全防止返贫动态监测机制和即时帮扶机制,完成投资508万元的扶贫厂房建设,加强扶贫项目建设运营和收益分配管理。

整合资源优势抓发展。培育壮大现有企业,推进华电光伏、鲁妮花生加工、派普乐木业二期、鲁玻医用玻璃等项目扩产。全力攻坚项目建设,加快办理蓝友新材料高端化工、乡村文旅康养综合体等项目手续,争取早日开工建设。依托阳城煤电周边200亩土地,打造循环经济示范区。推进塌陷地综合利用,建设高效农业示范区。完善招商引资优惠政策,力争吸引投资过亿元项目7个,国内500强项目1个。

守牢一排底线抓发展。紧盯防控重点,加快制定郭楼镇底线责任清单和责任分工。加强风险隐患和各类突发事件动态分析研判,定期排查风险隐患,趋利避害,

防患未然。强化教育培训,引导广大干部群众进一步增强风险意识,科学有效应对各类风险挑战。强化应急处置能力,健全应急处置机制,确保各类风险隐患能够及时发现、及时应对、及时消除。

创新治理模式抓发展。完善“智慧郭楼”体系建设,构建“党建+智慧郭楼+网格化”新模式,组建专职网格员队伍,全程负责民意收集办理,实现线上线下真正融合,精准提高办事效率。严格落实矛盾纠纷排查制度,发挥“和为贵”社会治理服务中心功能,优化调处流程,力争群众满意度全县领先、全市靠前。

(作者系汶上县郭楼镇党委书记)

汶上县军屯乡 农场里实现增收梦

本报汶上讯(通讯员 杨伟)3月29日,在汶上县军屯乡丰泽农业科技示范园的玻璃大棚内,春光明媚,暖意融融,工作人员正忙着整理甜菜枝蔓。

近年来,军屯乡丰泽农业科技示范园设有果蔬生产、良种繁育、休闲采摘、产品加工、科技培训五个区域,建有智能温室、日光温室、联栋温室、大拱棚51座,主要从事蔬菜、林果、粮食的生产种植和加工销售,采用长期用工、季节用工、临时用工等灵活方式吸收低收入村民在家门口就业。大棚建成以来,已帮助40余户低收入村民实现增收。

鱼台县滨湖街道 小楼长 大管家

本报鱼台讯(通讯员 莫亚南)“大姐,莫急,请配合测量体温,出示健康码、行程码。”在鱼台县滨湖街道观鱼社区七所楼小区防疫卡口,这是张艳梅每天都要说的话。日常生活中她积极发挥楼长的“管家”作用,主动做好外来人员“返鱼”排查工作,做到“户户清,人人明”。滨湖街道基层治理,离不开像张艳梅这样的热心人士,在滨湖街道的大街小巷,处处能够看到他们的身影。

据了解,鱼台县滨湖街道在2021年初积极动员机关企事业单位在职人员、热心公益事业的志愿者等“五类人员”担任楼长、单元长,充分考虑其工作性质、身份来源,根据年龄、特长等,精心挑选具有较高威信、时间相对充裕和有服务热情的居民担任单元长,并优先引导党员担任楼长;严格做好“两长”面谈考察,街道、社区、小区会同县委组织部,逐一做好面谈把关审核,做到过程公开、程序完备。截至目前,鱼台县滨湖街道1768名城市“两长”和152名农村联户长,积极投身疫情防控、社情民意收集等工作,已成为城市社区治理不可或缺的重要力量。

嘉祥县梁宝寺镇 监督考核转变干部作风

本报嘉祥讯(通讯员 张惠)近日,嘉祥县梁宝寺镇党委从狠抓干部监督管理、加强廉洁廉政教育、科学完善考核机制着手,大力转变干部作风。

狠抓干部监督管理,通过日常监管与专项监管相结合,实现监管全覆盖,加强对党员干部日常监督,定期对镇村干部工作纪律、生活纪律进行明察暗访,发布通报、谈话提醒,根据重点工作,开展专项监督,促进重点工作有序推进;坚持廉洁教育与警示教育相结合,提升教育有效性,建设廉洁文化示范点3处,开展廉政“十分”提醒,每季度开展廉政讲堂,让党员干部时刻绷紧纪律规矩之弦;科学完善考核机制,印发梁宝寺镇2022年度村级月考核意见、执行力评价细则、机关干部考核办法等,全面运用考核结果,与干部使用、评先评优、村级绩效等挂钩,激发镇村干部工作积极性,充分利用干部容错纠错机制,引导镇村干部放下包袱轻装上阵。

嘉祥县仲山镇 牵起群众满意“连心线”

本报嘉祥讯(通讯员 梁艳丽)嘉祥县仲山镇12345热线工作始终以解决群众实际问题为出发点和落脚点,以群众满意度为最高目标,不断完善热线办理机制,努力提高工作效率和质量。

该镇始终将12345热线作为社会基层治理的观察哨卡,成立社情民意科,建立由专职科级干部分管、专职人员负责工作机制,每月利用周例会、党政联席扩大会议定期召开热线分析会;镇社情民意科专人专职快速转办,各业务部门、服务区、村分头办理、按期上报,办理结果及时向群众反馈、回访,形成一套群众诉求办理闭环机制,严格深化“两次见面,一次办好”理念,确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”;对存在拖延、推诿、虚假办理和重复办理的诉求工单,该镇成立督导组,现场督导问效,确保办理质量。通过12345热线工单办理系列措施的不断优化,有效化解群众的矛盾诉求,提升辖区群众的满意度。

汶上县杨店镇 网格帮办渐成风尚

本报汶上讯(通讯员 刘文娟)“你们的服务真周到,像对待家里人一样上心,真是太感谢你们了。”一大早,汶上县杨店镇庙口村90岁老人杨凤英收到网格员发放的养老保险补贴金时这样说。近年来,杨店镇以提升群众满意度为宗旨,大力推行网格帮办、代办服务工作,打通服务群众最后一公里,全镇25个行政村设立了35个服务点,35名网格员每天穿梭于村头巷尾,用脚步丈量网格,以服务凝聚民心,用责任守护平安。大到帮助村民养老、邻里纠纷调解,小到快递邮寄、打印健康码等,网格员都主动承担,上门服务,真正做到小事不出村,解决群众燃眉之急,他们用自己的实际行动不断提升辖区群众获得感和幸福感。截至目前,网格帮办解决生活需求、群众诉求等服务达300余件,网格帮办新风尚在杨店镇悄然兴起。

曲阜市息陬镇 防疫春管两不误

本报曲阜讯(通讯员 丰艳)3月25日,为做好春季麦田管理工作,曲阜市息陬镇邀请曲阜市农业局专家到镇授课,把培训班办到田间地头,办到群众心坎上。农业技术员分4组深入到各村各地块,查看小麦苗情,分类指导科学管理;重点推广落实因地因苗科学追肥浇水等技术措施为主的早春麦田管理,使苗情转化升级较快;各类麦田及时划锄,保墒增温,破除板结,弥合土壤裂缝,促进次生根萌发;因地制宜、分类管理,综合防治病虫害、倒春寒冻害、麦田放牧啃青等;印发“起身拔节期麦田管理意见”明白纸1000余份,让群众及时掌握管理要点;该镇立足本地疫情形势变化,推进疫情防控机制,坚持拉网式排查,阻断疫情传播链条,在加强疫情防控的前提下,兼顾当前农业春季麦田管理,为全年粮食丰产丰收奠定基础。目前,息陬镇2.59万亩小麦已普遍浇水、施肥、喷药一遍,麦苗长势良好。

鱼台县张黄镇 “红袖章”织密平安网

本报鱼台讯(通讯员 吴宝防)鱼台县张黄镇开展“红袖章”志愿巡逻队“值勤巡逻活动,构建“联防、互防、自防”三防一体的防控网络体系,建立“保稳定、创平安、促发展”的长效工作机制。

据了解,“红袖章”志愿巡逻队“值勤”巡逻队伍由村“两委”干部、党员、入党积极分子、联户长(巷长)、退役军人、志愿者和村民代表组成,在全镇30个行政村组成30个巡逻队伍,为每个巡逻队配备“红袖章”、警用强光手电、多功能LED肩灯、橡胶棍、电动巡逻车等多种值勤装备,统一佩戴印有“值勤”字样的“红袖章”。开展“红袖章”志愿巡逻队“值勤”巡逻,推动农村疫情防控、社会治安、人居环境综合整治等工作实现常态化、制度化、规范化,真正做到问题早发现、早处理、早解决,实现农村“秩序好、发案少、群众满意、社会稳定”的目标。



近日,金乡县鱼山街道王杰民兵排到王杰社区开展红色教育和志愿服务活动,传承王杰精神,展现民兵风采。在王杰雕像前,队员重温民兵誓词,参观王杰纪念馆,再次感受王杰烈士的英雄事迹和“一不怕苦、二不怕死”的崇高革命精神。活动后,民兵们对王杰纪念馆馆内环境卫生进行了彻底清扫,并到王杰社区部分退伍老兵家中开展志愿服务活动。 通讯员 李勇 摄

鱼台县李阁镇 路域环境整治精细化

本报鱼台讯(通讯员 房鲁鲁)为推动路域环境综合整治向精细化、微治理发展,鱼台县李阁镇开启疫情防控与路域环境整治同抓治理新模式,充分发挥镇村干部、入党积极分子、志愿者、网格员队伍,对鱼台清线两侧进行综合整治,促进两侧环境提档升级,向着整齐化、洁净化大步迈进。

此次活动共出动人员80人次,动用机械3辆,集中整治突出问题8处,清理清运垃圾40余处,助推路域环境治理取得明显效果。下一步,该镇将家庭积分制与路域环境综合整治相结合,将沿线路域环境整治考核纳入《李阁镇积分制考核办法》,用信用积分撬动群众参与热情,鼓励百姓人人参与到环境综合整治建设中。同时利用例会时间集中播放观看各村环境情况,将考评成绩纳入年终考评,达到常态化管的效果,激发镇村干部工作积极性,全员参与、人人动手”的环境整治新氛围。

联防联控 共同抗疫

汶上县中都街道

本报汶上讯(通讯员 刘静雯)在汶上县中都街道“智慧中都”指挥中心大厅内,街道疫情防控指挥部工作人员正在紧张的梳理数十万条数据,完成筛查、分析、分发,将个人信息推送到社区。社区里,网格员、志愿者们根据下发的名单,逐一电话或上门核对免费核酸检测信息。中都街道疫情防控工作指挥部抽调精干人员,组成免费核酸检测专班,实时接收省、市核酸采集平台反馈数据,与街道“智慧中都”综合服务平台人口信息、第七

嘉祥县嘉祥街道

次人口普查数据,全天候、不间断进行数据分析,每天完成数据比对700余万次。社区网格员通过“人房查询”,调取人员住房信息,第一时间精准入户,实现“底数清、情况明、全覆盖”,为辖区防疫工作增添动力。大数据在助力免费核酸检测方面发挥巨大作用,为指挥部科学决策,为各工作组快速行动、精准找人提供有力参考。通过大数据筛查去重分析显示,该街道完成免费核酸检测人数达到15.6万余人,完成率为106.38%。

微山县微山岛镇

成“入户小分队”,为居家隔离、体弱病残等行动不便的居民提供入户采样服务;全体网格员24小时保持工作在线,通信畅通,全力协助疫情防控工作;对于因疫情防控遇到困难的人群,网格员积极提供暖心服务;落实值守制度,执行小区出入登记、体温测量、按时消毒等工作,切实做好疫情防控“守门员”,保障一方安全。嘉祥街道网格员队伍全面保持守“格”有责、守“格”尽责,让“小网格”在“防”疫中发挥“大能量”。

梁山县水泊街道

一线,科学有效做好疫情防控各项工作,22个支部300余名党员冲锋在前,15支党员突击队、志愿者服务队冲锋在码头、村口加班加点、值班值守,在社区、村庄走家入户、细致摸排,在重点区域开展卫生整治和病毒消杀,配合做好免费核酸检测点引领、登记、维持秩序等工作;党员干部们主动赶往各检测一线支援出击,全力推进免费核酸检测工作,多方联动合理调配资源,拉起一道同心防“疫”红色防线。

梁山县水泊街道

“党员先锋岗”,24小时值班值守。截至目前,累计排查人员11000余人、排查车辆800余辆,建立多项台账,疫情防控工作高效、有序开展。

发挥“3”个作用。社区“两委”干部落实“一岗双责”工作制度,形成“街道党工委——社区党组织——小区党支部”三级联防联控工作机制,在45个小区内设置



为进一步筑牢疫情防控“监测网”,精准定位已完成免费核酸检测人员,微山县夏镇街道疫情防控指挥部设计制作免费核酸检测记录贴,对已完成免费核酸检测的人员进行标记,确保免费核酸检测“不落一户、不漏一人”。 通讯员 张伟 摄

金乡县卜集镇

本报金乡讯(通讯员 宋爽爽)金乡县卜集镇完善疫情防控可行措施,第一时间启动“网格化”管理模式,全体机关干部下沉到责任网格,打赢疫情防控阻击战。

各行政村明确各网格职责分工,压实压紧工作责任,呼吁动员镇村党员积极发挥党员先锋模范作用,做好村防疫值守点的守护者,把好第一道关;以32个网格员为单元,各包村干部、村干部连同群众党员组成的队伍对群众实行“地毯式”排查,逐

嘉祥县卧龙山街道

测预警登记、防疫物资管理储备情况等各项工作;易改问题现场交办,其余问题限期整改到位,强化结果反馈,每天进行通报,截止到目前,在督导中共发现问题12条,已全部整改到位。在下步工作中,街道党工委将持续加大疫情防控监督检查力度,强化监督保障执行作用,以“零容忍”的态度监督执纪问责,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。